
 

I Z V J E Š T A J 

o posjeti ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Bangkoku, 

Tajland,  24 - 27. juna 2025. 

 

 

I UVOD 

Ministar javne uprave mr Marash Dukaj prisustvovao je 3. UNESCO Globalnom forumu 
o etici vještačke inteligencije, održanom od 24. do 27. juna 2025. godine u Bangkoku. 

Tokom Foruma, istaknuta su ključna dostignuća u oblasti etike vještačke inteligencije (VI) 
od usvajanja UNESCO Preporuke iz 2021. godine, kao i važnost nastavka rada na 
konkretnim i efikasnim inicijativama. Forum je poslužio kao značajna platforma za 
međunarodni dijalog, razmjenu ideja i saradnju u izradi politika koje regulišu etičke 
aspekte VI. 

Forum je okupio predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, akademske zajednice, 
privatnog sektora i civilnog društva iz cijelog svijeta, sa ciljem da se razmotre aktuelna 
pitanja i izazovi u primjeni vještačke inteligencije, sa posebnim fokusom na etičke 
principe, ljudska prava i održivost. 

 

II AKTIVNOSTI  

Na Forumu su učesnici prvo istakli važna dostignuća ostvarena od usvajanja UNESCO 
Preporuke o etici VI 2021. godine, te su naglasili potrebu za daljim koracima i efikasnim 
inicijativama.  

Posebna pažnja posvećena je podršci državama u oblikovanju i unapređenju njihovih 
politika i institucionalnih okvira. Tokom foruma, jačala je saradnja između država, 
međunarodnih organizacija, privatnog sektora i drugih ključnih aktera, naročito u 
oblastima regulative, postavljanja standarda i usvajanja etičkih principa. 

Jedan od centralnih elemenata Foruma bila je diskusija o konkretnim i primjenjivim 
rješenjima koja će omogućiti sigurniju, transparentniju i pravedniju primjenu VI. Učesnici 
su razgovarali o globalnoj spremnosti za nove izazove, procjenjivali tehničke, 
institucionalne i ljudske kapacitete, kao i načine za maksimalno iskorišćavanje potencijala 
VI kroz strateška ulaganja. 



Ministarska sesija pružila je prostor za razmatranje rezultata saradnje UNESCO-a sa više 
od 70 zemalja u kreiranju i unapređenju nacionalnih politika o vještačkoj inteligenciji.  

Tokom Foruma, ministar je imao bilateralne susrete sa brojnim međunarodnim 
partnerima, na kojima su razmatrane mogućnosti za uspostavljanje saradnje o primjeni 
vještačke inteligencije u skladu sa etičkim normama. 

Ovaj skup je bio važan korak ka uspostavljanju globalnog pristupa koji obezbjeđuje da 
razvoj VI tehnologija prati principe ljudskih prava, društvene pravde i održivog razvoja.  

Učešće ministra Dukaja na ovom prestižnom događaju je od izuzetnog značaja za razvoj 
vještačke inteligencije u Crnoj Gori, u skladu sa UNESCO standardom o etici vještačke 
inteligencije. 

 

III PREDLOG ZAKLJUČKA  

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______ 2025. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o posjeti 

ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Bangkoku, Tajland.  

 

 

 




